
平成２５年度第１回緑区区民対話会 議事要旨 

 

１ 緑区や自分たちの住む地域の魅力・自慢について 

 

（１）自然が豊か 

 緑区は至るところに森や林があって、公園等もあり、とても過ごしやすい

地域だと思います。 

 四季の花々や昆虫とも触れ合うことができ、田植えや稲刈りを間近で見る

こともできます。 

 自分の家の草刈りの手伝いをすると、ミミズやダンゴムシなどがたくさん出て

きます。また、近くの田んぼではカエルなどを見かけることができます。 

 

（２）公園・遊歩道 

ア 昭和の森 

 冬にクロスカントリーという有名なマラソンがあります。他にも野球場や

テニスコートなどの設備が整っていて、スポーツをするにはとてもよいと

ころです。 

 平日は近隣の小中学生が遊んでいたり、夫婦でウォーキングをしている人など

が見られます。また、休日は家族連れのレジャースポットやランニングスポッ

トとなっていて、たくさんの人が集まっています。 

イ おゆみ野四季の道 

 四季の道はその名のとおり、春夏秋冬、季節を感じながらのウォーキング

やジョギングが多くの人たちに楽しまれています。 

 春の道の桜はとてもきれいで、お花見をする人がたくさん集まりとても賑

やかになります。 

 駅伝やウォークラリーなどのイベントが開催され、地域の小中学生が参加

し、遊歩道を活用しています。 

 

（３）お祭り・イベント 

ア 緑区ふるさとまつり 

毎年１１月に昭和の森で開催されており、多くの区民が参加し、とても賑わ

うお祭りです。 

イ 土気サマーフェスティバル 

創造の杜で毎年 8 月に開催されているお祭りで、出店やステージなどでとて
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も盛り上がります。花火の打ち上げもあります。このお祭りは、子ども会など

のボランティアの方たちの協力や、花火を打ち上げるために募金を集めるなど、

地域が団結して行うイベントになっています。毎年、子どもから大人までたく

さんの人が訪れています。 

ウ 野馬の里の花火大会 

8 月 14 日に行われるお祭りです。1 年に一度、町内会の人々が協力して行わ

れます。地域の人がたくさん訪れています。 

エ 野馬の里のチューリップ球根植え 

大木戸小学校、越智小学校及び越智中学校生徒、教員、PTA が一緒に球根を

植えて、翌年の 4 月に鑑賞会をします。また、中学生が先輩としての自覚を持

てる行事となっています。 

 

（４）その他  

ア 親子による除草作業 

越智町で夏休み明けに行われるもので、中学校区の学校が一斉に親子並びに

地域と協力して除草します。 

イ 交通環境が整っている 

成田空港までの直通バスが通っていてとても便利です。また、千葉中心部に

も近く、東京へも短時間で行くことができます。更に、電車や車、バスなど交

通手段が多いので、とても出かけやすいです。 

ウ 土気城跡 

昔、奈良時代には土気城というお城がありました。平安時代の鎮守府将軍で

あった大野東人という将軍が蝦夷地に対する備えとして築いた城だと言われて

います。その城の主人が土気酒井氏という将軍でした。残念ながら、現在は城

自体はありませんが、城跡が残っています。 

 

２ 緑区や自分たちの住む地域がもっと魅力的なまちになるには 

 

（１）地域のつながりを深める 

 みんなで緑区を知り合うイベントや親睦を深められる地域行事が欲しいです。緑

区には特にあすみが丘やおゆみ野など、緑区に移り住んできた人が多い地域もあ

るので、気軽に参加してもらえて楽しい祭りなどのイベントで地域交流の輪を広

げてほしいと思います。 

 学校と地域や、住民同士の関わりが深ければ、もしものことがあった時も助け

合えると思います。今は地域との関わりが少なくなってきていると思うので、
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もっと関わりがあれば明るい地域になっていくと思います。 

 ごみ拾いや防犯パトロールなど、地域環境の向上に直結するような活動をみん

なで行うことで、地域のつながりが濃くなると思います。学校でもそういった

取り組みをしています。 

 今は不審者情報が多く、子どもだけで遊ぶときに不安や心配があります。その

ために、地域のパトロール強化や親同士の連携が必要だと思います。そして、

お年寄りのために公共の場にバリアフリー化が進んでほしいと思います。 

 

（２）地域住民同士が協力できる地域 

 高齢者が困っているとき、地域で協力できるような町にしたいです。例えば掲示

板を利用して、困りごとを地域みんなで共有することなどです。また、高齢者が

普段中々買いに行けないものもあるので、定期的にフリーマーケットを開くのも

いいのではないかと思いました。 

 私たちの中学校ではボランティア活動を盛んに行っています。しかし、学校単体

で動くことが多く、地域の人との触れ合いが少ないことが難点だと思っています。

もっと住民同士で協力し合って、もっと地域を活性化していくことが大切だと思

います。 

 

（３）スポーツ施設の設置 

 ２０２０年の東京オリンピックに向けて、各国の代表の合宿や合宿所等を作れば、

人が集まって来るのではないかと思います。オリンピックが終わった後でも、区

民の方々が気軽に利用できるものにすれば、もっと地域が活性化すると思います。 

 土気地区には、休日にスポーツを楽しむ場所（室内）がありません。地域に球

技のできる環境があるともっと活性化するのではないでしょうか。 

 緑区だけではなく、ほかの区からも子どもや家族連れが来るようなプールやス

ケートリンクなどの施設が集まった複合施設があれば、もっと緑区が魅力的に

なると思います。緑区のよさを知ってもらうためには、まず緑区に来てもらわ

なければいけません。そこで、このような施設があればいいのではないかと考

えました。 

 

（４）買い物ができる施設 

以前は幾つかあったのですが、今はもうありません。高齢者の多い町ですので、

町内に買い物施設があったほうがいいと思います。 
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３ 緑区の安全・安心について 

 

（１）防犯について 

私や私の知り合いで、学校の帰り道、不審者に遭遇してとても怖かった経験が

あります。 

 

＜区役所の回答＞ 

   緑区役所では現在地域の皆さんに防犯パトロール隊結成の依頼をしており、少

しずつではありますが、その数が増えています。 

   また、誉田・土気・おゆみ野・椎名の４地区で、町内自治会・防犯パトロール

隊・千葉南警察署・緑区役所が一体となって地域をパトロールするために、各団

体合同で防犯に関する講習会を開催し、各地域での防犯パトロールの内容をより

高めるような取り組みも行っております。 

 

（２）街灯について 

   緑区は自然が豊かな反面、夜はとても暗い場所が多く、危険に感じることがあ

ります。交通事故や不審者などの不安から私たちを守れるよう、ぜひ街灯の数を

増やして欲しいと思います。 

 

＜区役所の回答＞ 

町内にある街灯には道路照明と防犯街灯の２種類があるのはご存じでしょうか。 

道路照明は交通事故を防ぐために幹線道路に設置し、防犯街灯は防犯のために

住宅地に設置します。前者は土木事務所で管理しておりますが、後者は町内自治

会で管理するものになります。もしも、暗くて危ない場所が近くにあるというこ

とでしたら、その場所の町内会の方に話をしてみてください。その後町内会から

区役所に申請して頂ければ、補助金や設置に関するご協力ができます。 

 

４ 緑区の魅力発信について 

 

（１）ホームページについて 

 区のホームページから学校のホームページをリンクできるようにすると、引っ

越しして来た方などに役立つと思います。 

 文字や写真だけでなく、緑区の行事を紹介する際に動画を使用したり、参加者

の感想が載せられるようにしたらいいと思います。 

 掲載内容が少し堅い気がするので、ホームページを見て楽しめるようなエンタ
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ーテイメント性を取り入れるとおもしろいのではないかと思います。 

 「ツイッター」や「ＬＩＮＥ」なども使っていただけると、見やすくなる、見

る機会が増えるのではないかと思います。 

 初日の出特集、お花見特集など、季節ごとの特集ページを載せることで、区の

ホームページの利用者が増えると思います。 

 ピックアップをもっと興味を引くような見出しにするといいと思います。 

 ピックアップについて、今後の予定を優先して掲載して、実施状況と分けて掲

載したほうがわかりやすいと思います。 

 

（２）その他 

 チラシを町内自治会に回覧するだけでなく、学校にも配布していただけるとい

いと思います。 

 観光名所など、外からの人が集まる場所に、緑区を紹介するパンフレットやチ

ラシを置いておくといいと思います。 

 


